

# ТЕАТРЫ ГОТОВЯТСЯ К ПРАЗДНИКУ

«Разнообразной по содержанию, насыщенной, богатой премьерами обещает быть программа юбилейного года. Важно тщательно готовиться к ней, обеспечить высокий идейно-художественный и организационный уровень проведения мероприятий по пропаганде достижений многонациональной советской культуры...».

Эти слова из недавней передовой статьи «Советской культуры» имеют прямое отношение к подготовке к 60-летию СССР и в наших свердловских театрах.

Какая же здесь ведется работа, что уже сделано, что намечено сделать?

В Свердловском академическом театре драмы этой большой дате будет посвящен спектакль о строителях БАМа «Магелланы» по сценарию А. Газиева. Режиссер В. Анисимов уже приступил к репетициям. Спектакль этот примет участие в готовящемся смотре театраль-

ных, постановок «Человек труда на советской сцене», который состоится в нашем городе.

Сейчас в театре решается вопрос о включении в репертуар пьесы драматурга одной из республик, уточняется репертуар летних гастролей — символично, что пройдут они в столицах двух союзных республик, в Риге и Минске.

Театр музыкальной комедии первым в городе выпустил спектакль, посвященный 60-летию СССР. Это — «Полоса препятствий», продолжающая линию спектаклей о людях, сделавших своей профессией дело защиты Родины (вспомним «На берегу Амура», «Севастопольский вальс», «Полярная звезда», «Пусть гитара играет...»). В канун юбилея будет восстановлена оперетта Г. Цабадзе по пьесе О. Носелиани «Семья Агабо». Кроме того, коллектив планирует провести декаду

спектаклей «Наши современники на сцене Свердловского театра музыкальной комедии».

Впервые на советской сцене в честь 60-летия СССР Свердловский академический театр оперы и балета осуществит постановку оперы О. Тактакишвили «Чудаки». Здесь же будет поставлен балет А. Хачатуряна «Гаяне».

Театр юного зрителя намерен показать к важной дате грузинскую сказку «Храбрый Кикила», театр кукол — спектакль «Ермаковы лебеди».

Но не только новыми премьерными встречами театры города праздничную дату. Подготовка к ней должна стать большим стимулом в активизации всей творческой и общественной жизни коллективов.

В цехах того же театра кукол, например, развернулось социалистическое соревнование в честь 60-летия СССР. Театр намерен

показать ряд лучших своих спектаклей (которым будут предшествовать сопроводительные беседы) в подшефном Шалинском районе, а на стационаре организовать для своих маленьких зрителей ряд встреч с участниками гражданской войны. В фойе театра появится большой стенд «Наша Родина — СССР», составленный из фотографий и детских рисунков.

Театр драмы планирует доходы от нескольких спектаклей передать в «Фонд мира, организовать «поезд искусств» для сельских зрителей, провести творческие отчеты актеров на инструментальном заводе и в машиностроительном техникуме. Творческие связи Свердловского театра драмы со своими коллегами из других республик найдут свое отражение в выставке, что украсит фойе театра.

Интересная и насыщенная программа намечена в ТЮЗе.

Это — встреча трех коллективов, носящих имя Ленинского комсомола: завода ЖБИ, лесотехнического института и самого театра; декада лучших спектаклей в честь 60-летия СССР; смотр самостоятельных работ... Сейчас в ТЮЗе разрабатываются условия содружества с Тбилисским театром юного зрителя. Оба коллектива будут обмениваться творческими делегациями, постановочными группами, а если в афишу театров войдут одинаковые названия пьес, — то и исполнителями главных ролей.

**Н. НИКОЛАЕВА.**

30 МАР 1982

ВЕЧЕРНИЙ СВЕРДЛОВСК  
г. СВЕРДЛОВСК